秋假未至 芳庄已"热"

奇云漂飘升级业态,抢占温州研学第一站





本报讯(记者 黄丽云)这两天,芳庄 乡的红岩峡谷古道项目进入最后收尾阶段,工人们正在赶工最后一段青石板阶和 沿途导览标识。这条全新徒步线路将在 首个中小学生秋假前开放,为当地"奇云 漂飘"乐园研学基地的"全季节、多维度" 文旅转型再添亮点。

芳庄乡坐落于我市西部山区,森林覆盖率高达87%,被誉为"天然森林氧吧"。作为温州市重大文旅项目,该乡打造的"奇云漂飘"乐园研学基地占地面积1200多亩,历经三年拓展,已从单一水上项目升级为"水陆空"综合性研学基地。

该基地负责人介绍,过去基地以漂流项目为主,夏季过后游客锐减。近两年,基地沿漂流周边山体拓展户外运动项目,新增丛林穿越、原子飞车、步步惊心、彩虹滑道等特色项目,成功打破"一季游"瓶颈,实现全年文旅活力持续在线。

今年,研学基地再添新亮点——萤 火虫文化创意馆。该馆以生物探索体验 与非遗体验为核心,打造了集室内自然 科学馆、非遗工坊、户外拓展区、科技馆 于一体的多元化空间,推出20余个精品研学课程。学生们可近距离观察活体萤火虫幼虫形态,解锁其生命周期与发光的科学奥秘,还能沉浸式体验省级非物质文化遗产代表性项目(南屏纸制作技艺),让自然探索与文化传承深度融合。

目前,200余名玉海中心小学学生齐 聚于此,开启"体智挑战、自然探秘、团队 协作"研学之旅。"彩虹滑道太刺激了!" "丛林穿越超酷,在树上走吊桥、过隧道, 既亲近自然又能练胆子!"户外拓展区里, 孩子们的欢呼声此起彼伏。带队老师感 慨:"没想到西部山村里藏着这样优质的 研学基地,孩子们既能锻炼意志力和胆 识,亲近自然,还能学习非遗技艺和国防 知识,实现'玩中学、学中悟'。"

据统计,"奇云漂飘"乐园研学基地成立以来,共计开展校园研学活动100余场,接待量突破6万人次,并获评2024年温州市中小学生研学实践教育基地。为迎接浙江省春秋假政策带来的研学需求,基地全新打造了红岩峡谷古道。这条全长约14公里的徒步路径,沿途不仅

有苍劲挺拔的千年银杏树,还有"纸润千年"的东元六连碓古法造纸作坊群、九龙头村革命老区。古道设计尽显人性化,沿途设置多个休憩补给点,提供饮水、休息室、洗手间等完善服务,全方位保障游客的便利与舒适。"希望新项目的开放,能吸引亲子家庭来过'秋假',也借此提升芳庄文旅的吸引力。"芳庄乡宣传委员黄森乐说。

除了白天的研学活动, 芳庄乡还积极 发展"白+黑"全链条服务。作为3A级景 区镇, 芳庄乡民宿产业蓬勃发展, 拥有瑞 安首家省级"金宿"日出溪谷民宿、省级 "银宿"云上居民宿及黄金坳民宿集群, 可 满足不同住宿需求。白天在基地畅玩, 夜 晚入住特色

民宿感受乡村静谧,清晨登顶观,或离,或明成为秋假研学的理想方式。



扫一扫,看详信

瑞网议事厅

实现沟通e瞬间,问政零距离



从出行细节到长远规划 交通管理在优化

本报讯(记者 杨华)《瑞网议事厅》 搭建民意桥梁,热心排忧解难。近期, 多位市民通过"瑞网议事厅"就交通出 行中的具体细节与长远发展发起询问: 携带自行车乘船收费为何前后不一? 主干道的"绿波通行"为何仍有停顿? "十五五"规划期间我市将推进哪些重 要交通项目?相关部门的回应既解释 了当前的管理举措与技术局限,也勾勒 出未来交通发展的清晰蓝图,展现出在 倾听民声中持续优化治理的努力。

携带自行车乘船 要另外付费吗?

网友(10月16日)提问:带自行车 坐飞云渡,从南门坐到飞云收取了携带 自行车费用,从飞云坐到南门却没有收 取,墙上也没公示携带自行车需要支付 费用,请问是否有规定要收取自行车费 用?

市交通运输局回复:飞云渡(瑞安至飞云)售票处门口已张贴购票须知,携带自行车乘船确需支付费用,具体为壹元,由于飞云至瑞安售票处正在装修,张贴不明显,工作人员也存在操作疏漏,所以未收取自行车费用。针对此次问题,我们将采取以下整改措施:一是立即对售票和检票人员开展收费标准专项培训,强化规则执行的一致性与规范性;二是对当班漏收费用的人员进行内部提醒教育,杜绝类似疏漏再次发生。

瑞安大道路段 绿波设置问题

网友(10月20日)提问: 瑞安大道 (塘下段)道路笔直宽敞, 可否设置绿波 出行?

市公安局交警大队回复:该路段已

设置绿波方案,但由于通行相位和路口间距的限制,无法实现不停车的效果,在绿波方案中存在设计停车的路口,北往南的振兴路和文华路以及南往北的清泉路和振兴路为设计停车路口。大队会根据后续道路的变化及车流实际情况适当调整信号灯配时方案。

道路交通可持续性发展 相关问题

网友(10月21日)提问: 乙甲到岭 脚段、周湖高架桥改建, 飞云江大桥拥堵优化及其隔离墩损坏较多等问题, 对此,"十五五"期间有没有相关规划?

瑞网议事厅回复:市交建中心表示, 322国道乙甲至岭脚段改建工程已列入 "十五五"规划,2024年7月8日通过施 工图审查,目前已完成项目招投标前期 工作。市交通运输局表示,飞云江大桥 隔离墩损坏问题,经工作人员现场核实 路面情况,隔离墩链条多处断裂,将安 排该处隔离墩修复。瑞祥大道莘塍至 周湖段高架改建工程作为瑞安市快速 路体系"三横三纵一连"中重要的一条 纵向通道,在"十四五"期间已经开展相 关研究工作,在"十五五"期间将持续开 展相关前期研究,择机适时启动项目的 建设。经市公安局交警大队研究,飞云 江大桥车流量日益增多,系之前瑞安大 桥施工导致车辆改道飞云江大桥,近期 瑞安大桥已施工完毕,飞云江大桥车流 量会逐渐减少,在不发生交通事故和影 响通行的情况下,大队会通过调控上桥 处红绿灯使车辆安全有序通行。

市民如有咨询或投诉,可登录天瑞地安App,搜索《瑞网议事厅》或者扫一扫二维码,登录《瑞网议事厅》平台,发起提问。

瑞安"爆米花"闪耀"浙BA"赛场

萌动花球点燃球迷激情

本报讯(记者 潘益慧 陈浩 潘鹏程 金汝)10月21日晚,在2025年浙江省城市篮球联赛城市争霸赛(温州主场)——温州队对阵湖州队的中场休息时间,来自我市的爆米花啦啦队以一套名为《跃燃时刻》的花球啦啦操,为紧张激烈的赛事献上了一份别样的精彩。

当晚,14名身着闪亮演出服的小队员 手持色彩鲜艳的花球,脸上洋溢着自信与 兴奋的笑容。在动感十足的音乐节拍下, 孩子们动作整齐划一,跳跃、转身、挥臂,每 一个动作都充满力量与美感,宛如跃动的 火焰,完美诠释了《跃燃时刻》的主题。 据了解,这支爆米花啦啦队的成员,来

自瑞安市瑞祥实验学校、瑞安市虹桥路小学、瑞安市南菁学校等多所小学,涵盖二至 五年级学生。这场充满朝气的中场表演, 不仅为激烈的体育竞赛注入了清新的文艺 气息,也展现了瑞安青少年阳光、健康、积 极向上的精神风貌。



坚持创作四十年

他成为国家级文学类"双料"会员

本报讯(记者周小玲)近日,中国作家协会公布2025年新会员名单,我市作家陈桂芬成功入选。他也是我市首位中国作家协会、中国民间文艺家协会"双料"会员。

陈桂芬的文学之路始于1989年,近四十年来,他从基层教师到教育系统管理岗位,始终保持着对文学的赤诚与执着。他的创作体裁涵盖新闻、散文、报告文学等,作品刊发于《光明日报》《中国教育报》《散文百家》等报纸杂志。其散文《难忘露天电影》《远去的塘河水路》等七篇作品在全国散文年会上斩获奖项,教育论文《外来务工子女教育问题及对策研究》获省级优秀教学论文一等奖。多年来,他共出版了6部著作,其中纯散文集有《高峯细语》《高峯人生》《借山居》3册。

谈及创作初心,陈桂芬说:"我不是为了人会而写作,而是出于爱好和兴趣。身



边的好题材就像一个个诱人的宝藏,让我觉得不写下来就失去了机会。"这份对文学纯粹的热爱,支撑着他在创作道路上不断前行,最终实现从地方作者到国家级文学类"双料"会员的跨越。

中国农业银行 AGENGULIEURAL BANK OF GHINA 研发市支行

防范电信网络诈骗



不轻信可疑电话、短信,谨慎给陌生人汇款。 认准银行官方客服电话。



农业银行客服电话: **95599** 办理短信动账通知,实时关注账户变动。